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Leia: 

O morcego-vermelho corre risco de extinção 

 

Ele tem pelos avermelhados, asas compridas e estreitas, perfeitas para dar mais 

velocidade e agilidade no voo. Gosta de sair à noite e se vier na direção do seu pescoço... Saiba 

que deve estar vendo algum mosquito pousado nele! Sua dieta não é de sangue, mas de insetos!  

Como são animais mais ativos à noite, morcegos em geral passam o dia descansando em 

abrigos ocos e folhagens das árvores, frestas em rochas e construções feitas pelo homem.  

O morcego-vermelho é muito sensível às mudanças no ambiente provocadas pelo homem, 

como o aumento da poluição, o desmatamento e a destruição das matas onde vive. Para que se 

conheça ainda melhor a espécie e para que haja um equilíbrio da cadeia alimentar, são de grande 

importância a recuperação e a proteção dos locais onde ela é encontrada. 

 

BOCCHIGLIERI, Adriana; MENDONÇA, André Faria. Disponível em: <http://chc.cienciahoje.uol.br>. 

 

Questão 1 – No período “Saiba que deve estar vendo algum mosquito pousado nele!”, os autores 
empregaram verbos nas três formas nominais. Assinale aquele que está na forma de particípio: 

(     ) “estar” 
(     ) “vendo” 
(  x ) “pousado” 
 

Questão 2 – O termo em destaque é um particípio na passagem: 

(     ) “Ele tem pelos avermelhados [...]” 
(     ) “[...] asas compridas e estreitas [...]” 
(  x ) “[...] mudanças no ambiente provocadas pelo homem.” 
 

Questão 3 – Na frase “[...] feitas pelo homem.”, o particípio “feitas” tem como referente: 

(     ) “folhagens das árvores” 
(     ) “frestas em rochas” 
(  x ) “construções” 
 

Questão 4 – Em “[...] onde ela é encontrada.”, o particípio grifado funciona sintaticamente como: 
(  x ) predicativo do sujeito  

(     ) adjunto adnominal  

(     ) adjunto adverbial  

 

Questão 5 – Identifique o particípio do verbo “extinguir”: 
(     ) extinguido  

(     ) extinto  

(  x ) as duas formas anteriores 


